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Conseil communal 
Procès-Verbal 

Séance du 30 janvier 2023 à 19H00 

 

 
Présents : Maxime DAYE, Bourgmestre - Président; 

Léandre HUART, Ludivine PAPLEUX, Echevins; 
Bénédicte THIBAUT, Présidente du CPAS; 
André-Paul COPPENS, Olivier FIEVEZ, Angélique MAUCQ, Echevins; 
Jean-Jacques FLAHAUX, Martine DAVID, Michel BRANCART, Yves GUEVAR, Pierre 
André DAMAS, Henri-Jean ANDRE (sorti en séance au point 5), Nathalie WYNANTS, 
Christophe DECAMPS, Guy DE SMET, Anne-Françoise PETIT JEAN, Christiane 
OPHALS, Muriel DE DOBBELEER, Martine GAEREMYNCK, Eric BERTEAU, Pierre-Yves 
HUBAUT, Agnès MUAMBA KABENA, Sabine CORNELIUS, Christine KEIGHEL-
EECKHOUDT Conseillers Communaux. 
Lena FANARA, Directrice Générale, f.f. 

Excusé(s) : Nino MANZINI, Laurent LAUVAUX, Conseillers communaux. 

Objet n°30 - Questions orales du Conseiller Yves GUEVAR relative au numérique dans les 
écoles communales ainsi que les motions communales « Boucle du Hainaut » et « Consignes 
cannettes et bouteilles plastiques ». 

Les membres du conseil prennent connaissance des questions orales de Monsieur le Conseiller 
Yves GUEVAR relative au numérique dans les écoles communales ainsi que les motions 
communales « Boucle du Hainaut » et « Consignes cannettes et bouteilles plastiques ». 

Le numérique dans les écoles communales 

Si les communes de Braine-le-Comte et Soignies collaboreront pour améliorer la digitalisation de 
leurs administrations dans le cadre du programme wallon Start.iA, 

Si du Wi-Fi public est disponible depuis quelques mois entre la Grand Place et la gare, bien que 
sa couverture et sa performance semblent laisser un peu à désirer, 

Nos écoles communales semblent être les parents pauvres du numérique… 

Absence de Wi-Fi pour le corps professoral (par exemple, à Hennuyères le Wi-Fi est réservé à 
l’administration et à l’asbl Récréa-Braine), absence d’outils pédagogiques comme des tableaux 
interactifs numériques… 

Pouvez-vous nous faire un état des lieux de la présence du numérique dans les bâtiments 
scolaires communaux et des outils pédagogiques numériques mis à disposition du corps 
professoral ? 

Avez-vous un projet d’amélioration permettant au corps professoral de disposer d’une 
connexion Wi-Fi de qualité et d’outils pédagogiques numériques ? 

D’avance merci pour le corps enseignant. 

Points sur les motions communales « Boucle du Hainaut » et « Consignes cannettes et bouteilles 
plastiques » 
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Le 13 décembre 2021, le conseil communal de Braine-le-Comte votait une motion concernant le 
projet d’Elia « Boucle du Hainaut » et ce sujet avait fait l’objet de plusieurs questions orales. 

Constatant l’inertie et le mutisme du Ministre Borsus concernant son accord ou non de la 
révision du plan de secteur, 1ère étape essentielle dans ce projet, des communes comme 
Ecaussinnes et Soignies, nos voisines, ont relancé une motion demandant au Ministre d’être 
concerté ou tout au moins tenu informé, au même titre que l’asbl Révolth, dans l’évolution du 
dossier. 

Ce sujet a également fait l’objet de plusieurs questions parlementaires au gouvernement 
wallon. 

Alors que les études complémentaires sont terminées et les conclusions sont sur les bureaux des 
ministres Tellier et Borsus depuis plusieurs semaines, aucune communication, aucune 
concertation, aucun dialogue avec les communes et l’asbl Revolth… Est-ce normal ? 

Tout porte à croire que les décisions seront prises sans concertation avec les communes 
concernées, dont Braine-le-Comte qui pourrait voir pousser de gigantesques pylônes autour du 
bois de Salmonsart. 

Avez-vous des informations concernant ce dossier ? 

Pourriez-vous interpeller les ministres concernés pour également participer à une éventuelle 
concertation plutôt qu’être devant la décision accomplie ? 

Le 31 mai 2021 le conseil communal de Braine-le-Comte votait une motion relative à l'adhésion 
à l’Alliance de la Consigne pour les canettes et les bouteilles en plastiques. 

Des questions orales ont été également posées, tous partis confondus, sur les jets de déchets 
dans nos campagnes et dans les champs et une action « Yes We Can » a vu le jour afin de 
pousser le gouvernement fédéral à se prononcer en faveur de ces consignes. 

Nous avons appris que la Ministre wallonne Céline Tellier avait lancé une étude sur la mise en 
place potentielle d’une consigne. 

Qu’en est-il aujourd’hui ? Avez-vous des nouvelles sur ce sujet dont la motion communale date 
de bientôt 2 ans ? 

L'Echevin Olivier FIEVEZ répond à la question concernant le WiFi sur l'aspect technique :  

Si du WiFi est bien disponible depuis quelques mois entre la Grand Place et la gare, sa 
couverture de performance semble laisser un peu à désirer et effectivement il y a un problème 
de couverture dû à une panne réseau suite à une intervention de Proximus qui a endommagé 
notre fibre lors de l’installation de la leur. Un devis de réparation vient d’être accepté par 
l’assurance de Proximus et les réparations devraient avoir lieu d’ici peu. La procédure a pris plus 
de temps que prévu suite à des contestations, de la visite de l’expert et plusieurs rendez-vous à 
refixer pour aboutir enfin à un accord. On attend le versement du montant afin d’entamer la 
procédure de réparation qui devrait donc réaméliorer et revenir à la couverture optimale du 
WiFi. 
Nos écoles communales semblent être les parents pauvres du numérique. Si on entend par 
numérique le WiFi, alors oui actuellement, en revanche, de manière globale, en numérique non. 
Sur le plan informatique il faut se rendre compte que le Service s’est investi énormément dans 
le volet communal et notamment à travers l’installation globalisée d’Office 365 à la fois pour les 
Directions et pour le corps enseignant. Il faut se rendre compte que le Service c’est 3 personnes 
et il n’y a pas que les écoles et ils vraiment beaucoup travailler sur la question. Petit rappel 
également l’Office 365 est gratuit pour le monde pédagogique. La charge de travail est 
évidemment assez conséquente car il faut implanter et ça implique du temps. Sachant que la 



 

Procès-Verbal - Conseil communal du 30 janvier 2023 3 

première des priorités était aussi les services de base et régaliens de support de la Ville de 
Braine-le-Comte et cela ne se fait pas en une semaine. 
Concernant l’absence de WiFi pour le corps professoral. Le WiFi est disponible pour les 
Directions au travers de la Bbox Proximus mais pas pour l’administration à ce stade. Concernant 
RécréaBraine pas de WiFi mais uniquement du filaire. 
Des équipements tels que des tableaux interactifs, des tablettes et des portables vont être livrés 
par la Fédération Wallonie-Bruxelles tout prochainement. 
Quant au WiFi pour le corps professoral un projet est en cours. Il y a un budget de 35.000 € qui 
est inscrit à l’exercice 2023 pour l’installation du WiFi dans les différentes implantations 
scolaires. L’étude est en cours, les clauses techniques et le cahier des charges sont en rédaction 
et on pourra donc passer le marché en collaboration avec les sites-mêmes des écoles qui nous 
ont fournis les points relais nécessaires pour l’ensemble des implantations. 
Donc en résumé, dire que les écoles sont absentes du numérique, pour le WiFi certes et ça va se 
corriger mais pas pour le numérique en général ! 

L'Echevine Ludivine PAPLEUX répond à la question concernant le WiFi sur l'aspect des écoles : 

Dans le cadre des Plans de Pilotage des écoles fondamentales, le WIFI doit être mis en place. 
C’est pourquoi, un budget de 35.000 euros à l’extra a été voté pour 2023. 

Pour les écoles de Ronquières et Henripont, ils ont remporté, lors du projet "Ecole numérique 
2021-2022" une mallette de 12 tablettes et 16 lap-top ainsi qu'un mini-PC. 

Suite à cela, l'équipe pédagogique a déjà participé, en formation obligatoire, à 2 modules, 
organisés par le CECP. 

Entre-temps, ils ont également répondu aux cadastres demandés pour le nouveau projet de 
Digital Wallonia Ecole numérique 2022-2026 pour les 2 implantations. 

Pour le moment, le seul moyen d'utiliser le nouveau matériel est de se rendre au local 
"informatique" pour recevoir le wifi de façon optimale. 

Pour l’école de Steenkerque, ils ont reçu le 24 novembre le matériel commandé avec le projet 
"Ecole numérique" : 
•   12 tablettes Android 
•   24 PC convertibles 
Ils attendent le wifi pour pouvoir les utiliser. 

A Hennuyères, le wifi n'est pas disponible dans les classes mais bien dans le hall qui sert de salle 
des profs. 

Ils ont acheté un répétiteur wifi pour que les classes puissent y accéder quand c'est nécessaire. 

Ils ont reçu le 24 novembre 16 PC portables. Le 16 février, ils recevront deux écrans interactifs. 

A l’EICB, aucun souci. Ils disposent du wifi et de PC. 
Un tableau numérique est utilisé par les enseignants de Couture, Auxiliaire de l’enfance et 
Photo. 

A l’Académie, il n’y a pas de wifi et les enseignants utilisent leur 4G. La directrice a demandé un 
budget, qui a été reporté à une année ultérieure étant donné l’obligation pour les plans de 
pilotage. 

Le Bourgmestre Maxime DAYE répond à la question concernant la "Boucle du Hainaut" et les 
"Consignes cannettes et bouteilles plastique" : 

Il y a effectivement eu dans le chef du Ministre Borsus 61 instances différentes qui ont été 
consultées dans le cadre de ce dossier de la boucle du Hainaut. Cela signifie qu’à partir du 
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moment où l’on consulte 61 instances différentes avec des études, des expertises, des contres-
expertises… ça prend effectivement du temps. J'ai pris connaissances comme vous dans la 
presse que le Ministre s’est engagé à prendre une décision dans les jours ou les semaines qui 
viennent. Ce dossier est également intimement lié avec le dossier Ventilus au niveau de la 
Flandre. 

Les Bourgmestres des communes concernées continuent de se voir 4 ou 5 fois par an. Nous 
avons écrit au Ministre Borsus pour "dérégionaliser" le dossier puisqu’il y a également une ligne 
haute tension du côté flamand et nous considérons que nous rentrons finalement dans une 
gestion fédérale voir européenne. Nous estimons également que cette électricité produite par 
l’offshore éolien et qui doit être amené sur notre territoire qu’il est possible d’enterrer toute la 
ligne à haute tension. Nous continuons à plaider non seulement auprès du Ministre Borsus mais 
aussi auprès de la Ministre Fédérale de l’Energie et d’autres éventuels parce que c’est un 
problème qui dépasse complètement les frontières régionales. Il y a des contacts vraiment 
réguliers et donc on verra ce qui va se passer dans les jours ou mois à venir puisque le Comité de 
Concertation Fédéral a aussi été saisi du dossier. 

Concernant la consigne sur les canettes ça bouge un peu en Wallonie ainsi qu’en Flandre. La 
Commission Européenne est en train d’avancer de son côté sur le dossier en préconisant que les 
Etats membres instaurent eux-mêmes partout une caution sur les canettes. Ceci va dans le sens 
de notre motion ! Il y a des évolutions intéressantes du côté de la Commission Européenne et 
c’est un dossier qui est suivi par certaines instances avec beaucoup d’intérêts. On ne manquera 
pas de faire remonter l’idée et le fait qu’ici-même au Conseil Communal on a de nouveau abordé 
cette question. 
 


